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hátrálásról, ott hogy jut hozzá a ki­
sebbség az uralomhoz? Ott azonnal 
beleütközik az első, meggyőződését 
nyíltan és bátran valló emberbe, mert 
az nem hátrál meg és többi, ugyan­
csak bátor és szilárd társaiban tá­
maszra talál.

De hol vannak ilyen szilárd és bátor 
emberek? Talán a zsarnokság, az el­
nyomatás, a militarizmus és meghu­
ny ászkod ás országában? Vagy ott, a 
hol az állam tiszteli állampolgárainak 
jogait és azok urai saját tűzhelyüknek 
és vagyonuknak?

Elég közvetlen és élénk (apszíála­
tok alapján meg tudja ma már min­
den magyar ember mondani, hogy 
hol, mely körökben, milyen emberek 
között.

Aki tehát a rend barátja, annak a 
szabadsághoz is kell ragaszkodni. A 
szabad ember szabad akarata egyet­
len szilárd biztosítéka a rendnek.

A rend barátjának kell tehát köve­
telnie a szabadság helyreállítását. 
Mert a háza előtt, napi munkája után.

nyugodtan pipázó nyílt szemű férfi a 
rend őre. aki tudja, hogy házába senki 
sem teheti he a lábát akarata nélkül és 
ami a házában van. avval szabadon 
rendelkezhetik.

Ezért kell folyton követelni a hábo­
rús rendszabályok meg szüntetését, a 
szabad forgalmat, szabad termelést, 
mert minden oly intézkedés, mely em­
bertársaink akaratkörébe avatkozik, 
csak arra alkalmas, hogy lerontsa a 
kölcsönös jogaink iránti tiszteletet.

Mesterséges rendet ideig-óráig lehet 
máskép is fentaríani. De ha körülné­
zünk a világban és a történelemben, 
látni fogjuk, hogy mely népek voltak 
a rend és szabadság igazi őrei, E né­
pek a legkeresztényiebbek, legerköl­
csösebbek is. Mindig készek hazájuk 
és jogaik védelmére. Ezek lelkesedtek 
önzetlenül nemesért, szépért.

Balga tehát, aki a magyar népnek 
ilyen szabad, önérzetes néppé válását 
akadályozza. Az ilyen nem igaz hazafi 
és nem keresztény.

N. F.

A baranyai állapotok helyes megvilágításban,
Dr. Berky Gyula beszámolója személyes tapasztalatairól.

Szabadság és rend.
A legutóbbi két és fél esztendő bor­

zalmasságai után nem csoda, ha fo­
kozott jelentőséget tulajdonítunk a 
rendnek, mely biztosítja munkánk 
gyümölcseit és a békés fejlődést. En­
nek érdekében készek vagyunk in­
kább lemondani a hajdan annyit ma­
gasztalt szabadságról is, látván, hogy 
evvel sokan am úgyis nagyon hajlan­
dók visszaélni. Megei eszünk a renddel, 
mely mindennapi megélhetésünket 
biztosít ja és lemondunk a sok zavarra 
okot adó szabadságról.

Pedig téved az. aki e két fogalmat 
ellentétesnek tartja. Ha kissé körülné­
zünk a nagy világban, hamar meg 
fogjuk látni, hogy e kettő, rend és 
szabadság, egymásnak legerősebb 
oszlopa és csak ott nyugszik a rend 
biztos alapokon, ahol a nép szabad 
véleményén épül fel.

Lássuk csak. Hol tudott az álta­
tunk kitapasztalt és utált bolsevizmus, 
egy alsóbbrendű és törpe kisebbség, 
uralomra kerülni, hol tudta a rend és 
boldogulás természetes módjait kifor­
gatni valójukból? Nézzük meg jól. 
bgy-e bár ott, ahol legkisebb volt a 
szabadság? Ott. ahol az állami és tár­
sadalmi rend a lekevésbbé nyugodott 
a nemzet széles rétegének szabad aka­
ratán?

Hol van vagy volt bolsevizmus? 
Oroszországban, ahol az emberi sza­
badság mindig a legkisebb volt és 
Magyar- és Bajorországban, ahol et­
től a szabadságtól a háború kényszer­
rendszabályai leginkább elszoktatták 
az embereket.

Es hol fenyegető a bolsevizmus be­
következése és hol nem kell ettől fél­
ni ? b enyegető ott, ahol a háború el­
pusztította az emberekben az egymás 
j°gai iránti tisztelet mélységét, a le­
győzött, valamint győztes, de erős bel- 
*0 kényszerszabályok segítségével 

győztes államokban. Legkevésbbé 
felni pedig Északamerikában kell tőle, 
mert ott volt és maradt az emberek 
szabadsága a legnagyobb.

Es hogyha az amerikai ember ter­
mészetére csak egy pillantást vetünk, 
mindjárt belátjuk, hogy ott nem le- 

et szó felfordulásról, kisebbség ural­
máról és bolsevizmusról. Ahol minden 
fmber ahhoz van szokva, hogy egyéni 
m^ggyőződését bátran kifejezze, an­
nak érvényt szerezzen, és ahol szó se 
ehet a más véleménye elől való meg­

Dr. Berky Gyula nemzetgyűlési kép­
viselő a szerb hatóságok engedélyével 
10 napig Baranyában tartózkodott. 
Az ottani állapotokról Berky doktor 
munkatársunknak az alábbi érdekes 
nyilatkozatot adta:

— A szerb katonai és polgári ható­
ságok előzékenyen fogadtak és ottani 
tartózkodásom alatt semmiféle kelle­
metlenséget nem okoztak. Egyedüli 
kívánságuk az volt, hogy ott tartózko­
dásom alatt politikával ne foglalkoz­
zam, amit teljesítettem is. Ami a ba­
ranyai viszonyokat illeti, az a tény, 
hogy el kell választani a pécsi viszo­
nyokat a vármegyei viszonyoktól. Pé­
csett mintegy ezer Magyarországról
odamenekült és néhány pécsi benszü- 
lött állás és foglalkozás nélküli kis- 
exisztenciáju uralja formailag a hely­
zetet, tényleg azonban semmi sem tör­
ténhetik a szerb megszálló csapatok 
ellenére. Linder Béla és társai, akik 
a város vezetését a szoeiálista párt 
egyrészével intézik, úgy látszik, nem 
tudnak megfelelni azoknak a várako­
zásoknak, amelyeket a munkások hoz­
zájuk fűztek.

— A megélhetési viszonyok a Lin- 
der-féle uralom óta megnehezedtek.

I Egy kilogramm kenyérliszt ára Pé­
csett ma 36 korona és csak a legutóbbi 
napokban tanácskoztak arról, hogy 
az árát 38 koronára emelik. Ezenkivrit 
munkanélküliség van az egész vona- 

i Ion. A magyar köztisztviselői kar hi- 
j heteden nyomorban van a nagy drá­

gaság folytán, mert az állásukat vesz­
tett tisztviselők magyar pénzben kap­
ják fizetésüket s azt előbb jugoszláv 
pénzre kelt átváltaniok. Nyilván a 

j munkásság elégedetlensége az oka 
annak, hogy a szoeiálista párt egyes 
vezetői komolyan foglalkoznak azzal 
a gondolattal, hogy a város vezetéséi 
letegyék.

— Ami a vármegye külső közsé­
geit illeti, ott általában rend van. A 
földműves nép egyáltalán nem haj­
landó a kommunista ízű szociálist» 
szervezkedést semminemű formában 
támogatni. Minden oldalról azt az in­
formációt kaptam, hogy az ószerbiai 
igazi szerb katonaság és hivatalnokot!
előzékenyen, sőt sokszor Jovagiasan 
bánnak a magyarsággal. Ami kelle­
metlensége eddig a baranyai lakos­
ságnak volt, azt a magyarországi szer- 
bek és a szerbek szolgálatába szegő­
dött gyászmagyarok okozták. AzoS,
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akik Belgrádi>a jártak, az igazi "szer- 
bek részéről sok szimpátiát tapasz­
talhattak. Nézetein szerint csupán a 
szén kérdés tart ja Baranyában a 
szerbeket. Úgy látszik, nagy a hiány 
Jugoszláviában, mert a pécsi szenet 
még Belgrad ha is szállítják. Általában
a viszonyok most a múlt őszi állapo­
tokhoz képest javulást mutatnak. A 
cél érdekében valónak tartanám, ha a 
magyar külügyi kormány azonnal 

tárgyalást kezdene a belgrádi kor­
mánnyal arról, hogy a régi magyar j

polgári igazgatást állítsák vissza. Kellő 
igazolás és ellenőrzés mellett a Vasúti 
összeköttetést is állítsák vissza addig 
is, amíg a szerb katonái megszállás 
tart. Baranya magyar népe várja a 
magyar kormánytól, hogy többet fog­
lalkozzék velük, mint eddig tetté. 
Mint igen érdekes jelenséget el kell 
még mondanom azt is, hogy a bara­
nyai sváhság és a kathoíikúS sökácok 
példátlan hűséget tanúsítanak a ma­
gyar állami eszméhez.

{—iró.)

A Ház mai ülése.
Szilágyi Lajos szenzációs beszéde. — A kereskedelemügyi és hadügy­

miniszter válasza.
A parlament mai üléséi Rakovszky István 

elnök. 1/211 órakor nyitotta meg.
Napirend elölt Ugrón Gábor a Ház hatá­

rozatképességének megállapítását kérte.
Az elnök összeszámláttatta a jelenlevő 

képviselőket és megállapítja a határozat - 
képtelenséget, mire az ülést Vv> órára felfüg­
geszti, majd 11 órakor újra megnyitja.

Következett a napirenden lévő állam és 
társadalmi rend hatályosabb védelméről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása. Az első 
szónok Szilágyi Lajos volt. A törvényjavas­
latnak nem valami szerencsés a fogalma­
zása. Szerinte a szigor helyett eredménye­
sebb eszköz a bolsevizmus elleni védekezés­
ben a jó földreform, a munkásjóléti intéz­
mények megvalósítása. A hadseregellenes 
agitáció ellen a legjobb védőszer a katonai 
túlkapások megszűnése. Már meg kellett 
volna szüntetni az u. n. nyomoz óosztályo­
kat, különböző társadalmi egyesületek nyo­
mozó működését, a katonák politizálását és 
fegyelmezetlenségét. Az állami rendet a 
puccsok ellen akarják megvédeni épen azok, 
akik maguk készítettek elő puccsot. E ja­
vaslat tág teret nyit a politikai üldözések­
nek ; a nemzetgyűlés védelméről semmi 
sincs benne. A jogrend még ma sincs meg. 
Elmondja egy puccskísérlet történetét. A 
múlt év októberében Prónay alezredes, a 
Felébredt Magyarok Halmai postatitkár el­
nökletével a Postatakarékpénztár épületé­

ben gyűlést tartottak. Ap pony it szemelték 
ki miniszterelnöknek arra az esetre, ha a 
puccs sikerülne, de azonnal el is ejtették ezt 
a tervet, mert Apponyi — szerintük — nem 
megbízható a keresztény politika szempont­
jából. Halmai programme! terjesztett elő, 
amely szerint a katonai diktatúrát kell be­
hozni. A kormányzó akkor kétszer 30 napra 
elnapolja a Házat, aztán fel kell oszlatni. 
Programijukat teljesen kidolgozták. Uj 
pénzt akartak kibocsájtani, zár alá akarták 
venni a magánvagyon! és a hadikölcsönö- 
ket visszafizetni. Az összes közhivatali állá­
sokat fiatal intranzigens keresztény katona­
tisztekkel óhajtották betölteni. A katonai 

vezetést Prónay alezredes vállalta. Csak igy 
látták biztosítottnak a keresztény intranzi- 
gens politikát. Ő — Szilágyi — annak ide­
jén említést lett erőll a miniszterelnöknek, 
aki kijelentette, hogy tud már róla, de még­
sem tett semmit. Neki nem kell semmiféle 
diktatúra, — sem a paraszt-, sem a katonai- 
diktatúra. Kéri a zárt ülés elrendelését.

Tomcsányi V. Pál igazságügyi miniszter, 
kijelenti, hogy a kormánynak semmi ta­
karni valója nincs, tessék nyílt ülésen be­
szélni, láthassuk, milyen pletykák jönnek 
tovább. Az eddigiek csupán mende-mondák, 
amelyek nem is tartoznak a nemzetgyűlés 
été.

Az elnök sem látja szükségét a zárt ülés 
elrendelésének.

Szilágyi: Már jelentettem a miniszterel­
nöknek is, hogy beszédem egy részét zárt 
ülésen akarom elmondani. Elmondtam ezt 
Rakovszky elnök urnák is.

Rakovszky: Miután a képviselő ur négy­
szemközti beszélgetésre liivott, elővigyáza­

tos voltam és a képviselő úrral csak tanuk 
előtt beszéltem.

Szilágyi az elnök kijelentését sértésnek 
veszi és méltatlankodik, nem elnökhöz méltó 
viselkedésnek tartja. .

Elnök ezért rendreutasitja.
Szilágyi visszautasít ja az igazságügyi mi­

niszter kijelentését; hogy eddigi beszédét 
mende-mondák alapján mondta volna. Min­
dent bizonyítani tud. Visszatér a Landau- 
iigyre. Ez maga is elég arra, hogy a javas­
latot idő elölt ne szavazzák meg. Tény, hogy 
Sréter akkori honvédelmi miniszternek nem 
Sikerült keresztülvinni azt, hogy kiszaba­
dítsa Landaut a gyilkosok kéziéi közül. A 
Landau-ügyben tiszti csapat jelent meg az 
ügyészségen és követelte az egyik letartózta­
tott szabadon bocsájtását. „Mi közük tiszti 
alakulatoknak ilyen bűncselekményekhez? “ 
A második eset a Popescu Dimitriu román 
ezredes esete. Aztán a francia futár szerepe, 
akit Király ládán letartóztattak és elkoboz­
ták iratait. A nemzetvédelmi tisztek egy ré­
sze hatalmi túlkapásokat követ el. Pest- 
megye főügyészét. Székely Györgyöt, halálba 
kergették.

Újabban tiszti tájékoztató szervek jelen­
nek meg a községekben és hivatalosan ér­
deklődnek a földbirtokreform munkálatai 
iránt. Igényjogosultakkal tárgyalnak és úgy 
viselkednék, mintha a köz/igazgatási ható­
ságok nem akarnák a földbirtokreformot 
végrehajtani és ezt hivatalosan ellenőriznék. 
„Legyen már vége a hatásköri túl lengé­
seknek.11

A katonaság sok helyen a cenzúrát is 
gyakorolja. „Ha nem lesz jogrend és nem 
törik le a kiskirályok hatalmát, akkor sú­
lyos csalódás ér bennünket.“ A javaslatot 
nem fogadja el.

Sréter István kijelenti, hogy Szilágyi be­
széde csak káros a nemzetre. Ugv látszik. 
Szilágyi hadakozni akar, bezzeg nem hada­
kozott a világháborúban, akkor mint a hon­
véd kér ül el parancsnokságának a vezérkari 
főnöke volt és a fővárosban ült.

Szilágyi: „Hazugság!“ Személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy a háború kiütése előtt, 
mint rokkant tisztet, nyugdíjazták. A jelen­
legi honvédelmi miniszternél jelentkezett a 
háború elején szolgálattételre, de kérését el­
utasították. Többször megismételte kérését, 
mig negyedszerre sikerült és kiküldték az 
Isonzó-frontra zászlóalj parancsnoknak. 
1917. szeptemberétől 1918. februárjáig volt 
a fronton.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter 
kijelenti, hogy a nemzetvédelmi szervek 
most vannak átszervezés alatt. Szilágyi be­
szédében régi dolgokat hoz fel, az újabb 
esetekben elrendeli a vizsgálatot. A hadsereg j 
fegyelmét bízza rá, majd gondoskodik róla.

Az összeférhetetlenségi bizottság 4 tagja 
ezután leteszi az esküt.

Elnök jelenti, hogy négy veim él több kép­
viselő kéri a javaslatra a sürgősség kimon­
dását. Az indítvány felett legközelebb hatá­
roznak. Jelenti, hogy a külügyminiszter leg­
közelebb válaszol fíerky Gyula és Karafiáth 
Jenő interpellációjára. Javasolja, hogy a
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legközelebbi ülését a Ház csütörtökön tartsa. 
A Ház igy határoz.

A napirendi javaslathoz Kovács J. István 
szól. 1 sitiét teli, hógv miért mennek a deb­
receni református nagytemplom ujjászente- 
fésére. OdamenetelÜk egyetlen célja, hogy a 
nagytemplom meggy a Iá zása folytán az új­
bóli felszentelésnél ott legyenek. Politikával 
összefüggésbe nem hozható. Felekezeti béke 
és türelem érdekében mindent megteszünk. 
Arra törekszünk, hogy a felekezeti békéi 
megbolygatni tie tehessen. Kéri ä körítiáilyt, 
hogy képviseltesse magát a templomszente­
lésnél .

Huszár Károly azok nevében beszél, akik 
nem mennek el. Arra kéri a másik oldalon 
levőket, hogy erős akarat és elszántság te­
gyen bennük, hogy a keresztény eszme és 
hitélet ellen támadás ne történjék.

Teleki Pál gróf a maga részéről kijelenti, 
hogy a két napos parlamenti szünettel do­
kumentálni akarják a felekezeti békét és * 
keresztény felekezetek összetartását. Minisz­
ter is mégy Debrecenbe

Usetty Ferenc a sorkartell ügyében inter­
pellál. Kéri a kormányt, vizsgálja meg, hogy 
mivel indokolják a sör árának 1009r-os 
emelését s a sör kar teli feloszlatását kéri.

Teleki kijelenti, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter erre csütörtökön válaszol.

Az ülés U;3 órakor véget ért.

Magyarország a barcelonai vasúti 
kongreszuson.

Budapest .műre. 7. Március 15-én Barce­
lonában nemzetközi vasúti kongresszust tar­
tanak, amelyre Magyarországot is meghív­
ták. Magyarországot Walter Emil külügy­
miniszteri osztályfőnök képviseli. A nem­
zetközi vasutforgalom lebonyolítását tár­
gyalják s igy azt is, hogy Magyarország ho­
gyan vehetne részt e forgalomban.

Tőzsde.
Budapesti zárlat: Napoleon dor 1365—30, 

iont 1650—20, dollár 425—10, francia frank 
3100—2800, márka 695—75, lira 1545, lei 
575—50, szokol 560—40, korona dinar 
1110—100, osztrák korona 62—54, lengyel 
márka 51—47.

Zürichben a koronát 1.40-el jegyezték.

A városi képviselő­
testület közgyűlése.

Kaposvár városi képviselőtestülete ma dél­
után 3 órakor tartotta rendkívüli közgyűlé­
séi a városháza dísztermében. A gyűlés na­
pirendjén két tárgy szerepelt. Az egyik a 
február 10-iki rendkívüli közgyűlés egyhan­
gú határozatának folyományaképen beadott 
indítvány volt. A február 10-iki közgyűlés 
ugyanis a tényleg szolgáló városi tisztvise­
lőknek és az összes alkalmazottaknak ja­
nuár 31-étől március 31-ig terjedő negyed­
évre ossz illetmény ük 50%-ának kiutalását 
határozta el.

Mivel azonban az eredetileg azonnali se­
gítségnek tervezett összeget csak a májusban 
tartandó vármegyei közgyűlés jóváhagyása 
után folyósíthatták volna, több képviselő- 
testületi tag közös indítványt adott be, me­
lyet a mai rendkívüli közgyűlésen Síposa 
Géza városi főjegyző ismertetett. Az indít­
vány felszólítja a közgyűlést, hogy utasítsa 
a város helyettes polgármesterét, hogv a 
segélyt azonnal fizettesse ki, mert a képvi­
selőtestület közgyűlésének intenciója az volt. 
hogy a nyomorgó tisztviselők és alkalma­
zottak rögtöni segélyhez juthassanak, már 
pedig a kifizetés halogatásával e cél el nem 
érhető.

Tankovits János kép viselő les t ii let i tag 
szólalt fel az indítvány ismertetése után. 
Beszédében rámutatott arra, hogy a tiszt­
viselőknek és alkalmazottaknak már nincs 
mit eladni, nap-nap után súlyosabb hely­
zetbe jutnak. „Minden becsületes embernek 
— úgymond — meg kell hallani a jajszót!“ 
Ajánlja az indítvány elfogadását, illetően
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névszerinti szavazással a képvi- ;
“riőtéstület közgyűlése, hogy a rögtöni se- j 

fcia^éSét elreridtii
•" ' ^/.gyűlés elnöke áltál elrendelt nevsze- j 
.. * ; szavazás eredménye az volt, Hogy min- f 

' "n fag az indítvány helyessége és elfoga- 
,. , iaeri‘-nel szavazott. <

Ezután áttértek a közgyűlés második 
nontjára Tankovits János képviselőtestületi 

indítványozza a halasztást nem tűrő 
riíeŐs esetekben házhelyek kijelöléséről 
' Hshaszordxritdek alakításáról szótő 1$2Ö. 
éri XXIX. törvénycikk értelmében állandó 
küldöttség szervezését Beszédében rámutat 
ennek szükségességére és fontosságára.

\ közgyűlés megválasztottá a héttagú 
bizottságot, amelynek tagjai lettek: Tanko- 
,>ils János. dr. Nenbauér Ferenc, Soós Já- 

Gáspár Gyula, ifj. Sárríik József, Kiss 
István és Páter József. E bizottság dönti el 
a/t. hogy házhelyek kijelölésénél melyek a 
halasztást nem tűrő sürgős esetek és mely 
esetben alakítható kishaszonbérlet.

A közgyűlés ezzel V<A órakor végét ért

HÍREK
OLVASÓINKHOZ!

Lapunk mai számához posta- 
utalványt mellékeltünk az elő­
fizetések beküldésének meg­
könnyítése végett.

Hazafias tisztelettel:
a „Délmagyarország“

kiadóhivatala.
Kinevezés. Az egyik helyi lap január­

ban hirt adott arról, hogy a Kaposváron 
székelő kerületi rendőrkapitányság negyra- 
becsült és érdemekben gazdag vezetőjét dr- 
Varga Lajos rendőrtanácsost, rendőrfőtaná­
csossá a VI. fizetési osztályba kinevezték, 
A hivatalos lap most megjelent legújabb 
számában megjelent a kormányzó kézirata a 
megérdemelt kinevezésről.

— Kormánybiztosi kirendelés. A
iÖldmivelésugyi miniszter dr. Hajnal József 
budapesti nyugati kerületi m. kir. állat­
egészségügyi felügyelőt Fejér, Tolna, Vesz­
prém vármegyék, továbbá Baranya és So- 
megyvármegyék megnem szállott és Székes- 
fehérvár thjf. város területére a keleti 
marhavész elfojtása, illetőleg továbbterjedé­
sének meggátlása céljából kormánybiztossá 
rendelte ki.

— Kinevezés. A pécsi kir. ítélőtábla 
elnöke Harmaih János jogszigorló kapos­
vári lakost a pécsi ítélőtábla kerületébe ide­
iglenes minőségben díjas joggyakornokká 
kinevezte.

— Tolnamegye katonai parancs­
nokát felmentették. A honvédelmi mi- 
íiszter Madari Kreybig Rezső vezérkari ez­
redest, Tolna vármegye katonai parancsno­
kát felmentette, aki már el távozott Buda­
pestre, ahova uj beosztása szóllitotta. A 
távozó vezérkari ezredes tiszteletére a tisz- 
hkar Szekszárdon bucsulakomát rendezett.

Halálozás. Király falvi Gerhardt Gasz- 
ton nyugalmazott nemzeti hadseregbeli őr- 
Äa©y* a volt 44. gyalogezred egyik nép­
szerű tisztié a gondos és kitartó ápolás 
dacára e hó 5 én elköltözött az élők sorá­
ból Az elhunytban Svastics Nándor volt 
kormánybiztos a sógorát gyászolja. A meg­
boldogultat e hó 7-én délelőtt szállították 
ci a pusztakovácsi! családi sírboltba.

A Move Lovasport Egylet hiva­
talos lapjává a „Magyar Tömegsport“ cimü 
helyben megjelenő laptársunkat tette, egy­
ben felhívja tagjait a lap előfizetésére. Elő­
fizetési árak egész évre 140 K, fél évre 75 
K, negyedévre 40 korona. Megrendelhető 
az összeg beküldésével fenti szerkesztőség­
gé., Korona szálló I. em. 10.

— Á három keresztény párt ma este 
együttes értekezletét tartott a Kattiótiküs 
Körben, Hői véglegesed, megállapodtak a je­
löltek névsorában. Ezek szerint a jelölték a 
kővetkezők: 1. kerület: Rendes tagok: idb. 
Boldog Sándor, Túri Imre, Szombati 
György, Nagy Ferenc. Póttagok: Bencs Béla, 
Bejre Érnő, Lovassy János. II. kerület: Ren­
des tagok: Kemény József, Dr. Keresztúri 
Lajos, Simon István, Kertész Ignácz. Pót­
tagok: idb. Simon József, Gingli Ferenc, 
Méiszterics Pál. III. kerület: Rendes tagok: 
Soós János, Péter József, Kertész Lajos, dr. 
Zimmert József. Póttagok: Kiss János gyar­
mati, Ihárossy János, Ötvös Ferenc. IV. ke­
rület: Rendes tagok: Bogyay Jenő, Dr. 
Csonka Ede, Dr. Pongrácz Károly, Szarka 
János. Póttagok: Király József, Magyary 
Gyula, Daúschék Géza. V. kerület: Rendes ta­
gok: Hiba János, Dr. Rónai János, Scholcz 
Gyula, Lartiping József. Póttagok: Cséplő 
Ferenc, Dr. Bodrogi János, Tarján Antal. 
VI. kerület: Rendes tagok: Tankovits János, 
Büki János, Dr. Rezsek Gyula, Dr. Gauser 
Rezső. Póttagok: Bőhle Ferenc, Christ Ist­
ván, Szennai János. VII. kerület: Rendes 
tagok: Dr. Neubauer Ferenc, Kiss István, 
Teglovics Lajos, Orgel János. Póttagok: 
Kaidos Vendel, Taky Ferenc, Czanyó 
László. — Az összes kerületekben erősen 
megindult a választási mozgalom, s különö­
sen pár kerületben erősebb harcokra van 
kilátás, — niért sok az Önjelölt is.

— Meghívó. Ä sörkartell százszázalékos 
áremelésének letörésére kedden délután 3 
órakor az ipartestület helyiségében gyűlés 
tártatik, melyre a vendéglősök meghivatnak. 
Ipartestület.

— A Kaposvári kisgazdapárt választ­
mányi ülését vasárnap d. u. 5 ófakor tar­
totta a Turul szálló épületében leVo helyi­
ségében. A választmány Tankovits János 
elnök ismertetése után belement a megegye­
zéses választásba.

— A Háztulajdonosok Szó vétségé­
nek választmánya vasárnap este a Rajz-féle 
vendéglő különtermében értekezletet tartot­
tak, amelyen heves vita után úgy határoz­
tak, hogy amennyiben az 1500 tagot szám­
láló szövetség jelöltjeit a pártok nem jelöl­
nék, úgy külön lisztával mennek bele a vá­
lasztásokba. Jelöltjeik a következők: Király 
József elnök, Wágnet József és Vörös Nán­
dor.

— Leégett gőzmalom. Zalaegerszeg 
közvetlen közelében fekvő Kaszaházán a 
gőzmalom ismeretlen ok folytán kigyul&dt 
éS a gépház kivételével porig égett. Négy 
waggon liszt és ugyanannyi gabona szene­
sedet! meg. A kár 5 millió korona.

— Elkoboztak 2800, darab sós­
kiflit. Nem Kaposváron. Óh, nem 1 Hanem 
Székesfehérváron az ottani rendőrség 14 
kosár, összesen kétezernyolcszáz darab sós­
kiflit kobzott el.

— Adunántuli püspöki szék betöltésére, 
amely Retry Elek halálával üresedett meg, 
már megkezdődött a kombináció. Három 
jelöltről beszélnek: Forgách Gyula péceli 
lelkész, theológiai magántanár, a „Refor­
máció“ szerkesztője, Sebestyén Jenő dr., 
theológiai tanár, a „Kálvinista Szemle“ szer­
kesztője és Czeglédy Sándor győriref. lel­
kész a jelöltek. Czegléy mellett a dunántúli 
reformátusok tekintélyes számmal sorokozi 
nak.

— A gimnázium ifjúságának titok­
ban őrzött terveit hozzuk napfényre. Április 
hó 1-ső felében Kisfaludy Károly emlékére 
tartalmas és élvezetet nyújtó ünnepség ké­
szül. Utána, nagy arányú előkészületek 
után Ítélve, sikerült táncmulatság lesz a 
„Turul“-ban.

— Tolvaj cselédlány. A rendőrséghez 
Keiner Borbála ellen, aki fehérnemüeket, 
ruházati tárgyakat lopott, feljelentés érkezett. 
A cselédleány ellen ez már a harmadik fel­
jelentés.

— Menetrehdváttd&ís a fonyódi vona­
lon. A ÚM ü^^ jfedődö hatállyal á to- 
nvódi vóttátök á vénátok kŐÜSt-
kednek: hetföh á 4M., á 4414. és a 4413. 
számit, keddélt és ikétmín 4414. es a 44ŐÍ/á. 
számú, c-siitSriM^i „'f"4t)i/a. számú, péiifcb 
ken a 4416. és á 4413. számú vonatok. Ezek 
szerint sem szomtimön; sem vasámáp nem 
közlekednek a uonettók., A vonatok indulása 
a következőd A 44Ql/á. Fonyódról indul reg­
gel 5 óra 28 perckor, Kaposvárra érkezik 
ciéteiött 9 őrá 10 p£rek$\ A 44Í3. FónyŐdriS 
indul délután 2 ára 3D perckor, Kaposvárra 
érkezik délután 6 Őrá Í9 perckor. A 4414. 
ihdul Kaposvárról titán 3 óra 20 perc- 
kor, Fonyódrf érkezik (fétütán 6 óra 50 
perckor. A 4416. KápdSvStről indul regjei 
5 órakor, Fdttvődrá érkéztk délelőtt 8 óra 
30 perckor.

x Jó szabású ruhákat kitűnő jó 
minőségű gyapjúszövetekből jutányos áron 
készítenek SzÜßly Armin fiai férfiszabók 
Kaposvárott, Fő-utca 3. szám. Ugyanott 
dús választék űSiBdéMlíé kelmékből és kel­
lékekből^ 2$

Heti áflsor:
Március 8-án „ Hajdúk hadnagya.

(Operette.)
„ 9-éh „ Dbktör ur.
„ 20-én „ Doktor ur.

öpéfétte réprizére készül 
a színház serényen Deréky rendező vezetése 
mellett.

8 Uj motor a Máthé-kabsréban, A
ma esti uj műsor keretében mutatja be 
Mát hé Gyula, Pázmándy és Gárdonyi János 
„Pintér mi van a halállal ?“ cimü pompás 
egyfelvonásost. Az összes tágók uj magán- 
számokkal lépnék fél. Áz előadás pontban 
fél 8 órakor rendeződik,

* A Nagy sikert aratott a „Hajdúk 
hadnágya“ c. operettet Tamay, Harsányt. 
Nyáray, Deréky, Nagy A., Juhász és Ajtay- 
val a főszerepekben ismétli meg a színház 
ma és holnap kedden.

Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R. T 
Igazgató: Soós János.

szíjazatta! @Í8dÓ.

Fővonal mentén, jó for­
galmú gőzmalom része
500.000 köröné tőkével eladó. 

Lakás van I

Magányos ház
kerttel, 2 szoba és mellékhelyiségekkel 
180.000 koronáért azonnal átvehető.

Eladással megbízva :

OLGÁK G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodája

25 Kaposvár, Berzsenyi-utca 6.
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Ha eredményt akar, jNőtlen fiatal ember buto- 
hirdessen a TOZOtt SZObát keres.
»,Dé«magyarország“.jCim a kiadóhivatalban. 40b
ban. Megjelenik minden!— --------  - ——
reggel 8 órakor. ’Hegedül tanítani házhoz
——————————— mennék.Cimii kiadóban. 40c
Varrónő ajánlkozik há- ü Tv . , TT :------ j-------, , a 1 . . , tla tenet, feleseget keres,zakhoz. A legújabb divat hirdessen a
szerint dolgozik. Cím a „Délmagyarország“- 
k »adóban. 40a ban.

Szénát, szalmát bár­
mely mennyiségben vesz 
Weisz Miksa fia szállítócég 
Kaposvár. Ajánlatok ugyan­
ezen cimre. 35

Műfogak
Budapest, Ilii.

porcellánból és aranyból elsőrangú kivitelben készülnek 
ÁUSpitz Mihálynál, államilag vizsgázott fogász. 
Párisban kitüntetve aranyéremmel és oklevéllel. 29

, JM-körol 50. sz. Telefon: József 42—74.

SPIEGEL DÁVID
üveg}-, porcellán- és lámpakereskedése 

KAPOSVÁR 
Korona-utca 6.

Táblaüveg raktár. Képkeretezés.
>0 Épületüvegezési vállalat.

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Beiler Géza.

Karmester: 
Eberhard! lenő.

Rendező: ÄBVAY REZSŐ.

1921. évi március hó 7-én:

Ui műsor!

SZEREPLŐK:
Öngyilkos jelölt — Máthé Gyula 
Marci, pincér — — Pázmándy
Moskovitz — — — Gárdonyi János

3 3
Cseh Iván, Máthé Gyula, Manci, Páz­
mándy és az összes tagok uj magán- 

számokkal.
Pontosan fél 8 órakor 
kezdjük az előadást.

Előadás után:
BAI HABILLE.
Bayor Álba, Hegedűs, 
Manó, stb. felléptével.

SOHRPÁL
vaskereskedése

Kaposvár, Korona-u. 9.
Telefon 131.

Bútorok!
Teljes lakberendezések, 
valamint egyes bútorok, 
szekrények, ágyak, di- 
vánok, matracok olcsó 
árban vásárolhatók 9 9

FEHÉR KÓR
BUTORRAKTÁRAbaN

KAPOSVÄR, FŐ-UTCA 23.
19

Cséplőgép tulajdonosok
szamara
szabadalm. betétlécek,
ponyvák, zsákok, olajok mindenféle 
egyéb szükségleti cikkeket raktárról 

legolcsóbban azonnal szállít.

3 KEMÉNY MANÓ
műszaki üzlet, Budapest, V., Rudolf-rakpart 8.

GROSZMANN MIKSA

hordógyár.
Igazgató: Kiinger Dezső. 

Alapittatott 1875. Telefon: József 92-31.

Budapest, VII., Gizella-ut 35.
Uj boroshordók készen raktáron.

Erzsébet-ut 2. Telefon 432.

Kiváló minőségű szappanok, pipere- és cosme- 
íikai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészeti, 
látszerészeti cikkek legjobb beszerzési forrása.

Cégtulajdonos: ACZÉl DEZSŐ.
Optikai javító műhely.

LaphiMóliat
fix fizetés

és magas jutalékkal felvesz 
lapunk kiadóhivatala, 

Korona-utca 10.

A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
és az Országos Kisgazdapárt erkölcsi támogatásával alapított s a
Somogymegyei Kisgazdák Egyesülete védnöksége

alatt működő
Kisbirtokosok Biztosító Intézete R.-T.
Vállal tűz, lég és életbiztosításokat egyezményen kívüli dijakkal,

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Bővebb felvilágosításért a kaposvári vezérügynökséghez, vagy a községi

megbízottakhoz kell fordulni.

ZOmanCAdenV kátránylemez nagyobb mennyiségben, valamint
VlllClIlVöUönyi fMarxss-féle kocsi lakkok, áruosztályunknál 

28 méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. ÉRaUOtz,TÁáYA

seässjsä: Eteiiii FaiEletóÉli
Halai Kama M: fí-i i.

falapát, favilla, gerebiyét slb. R a k t á r: Széchenyi-tér 2. szám.Cikkeket legolcsóbban szállít a ^ent^®se^ a beérkezés napján elintéztetnek.
.......... .. ....................... 12 Nem megfelelő árut visszaveszünk.

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAM U
Kaposvár, Korona-utca 1, szám«

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító műhely.
14

A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
es az Országos Kisgazdapárt erkölcsi támogatásával alapított

<r •

II Kin M 6$ inti siütete
kaposvári kirendeltsége közli, hogy raktáraiban (Kossuth-tér 4. sz.) minden
szükséglét, cikk, névleg: rézgálic, só, petroleum, lóher- «
repamag, valamint más áruk kicsinyben is, versenyképes áron a kis­

gazdák rendelkezésére állanak.
Községi fiókok szervezése folyamatban. Bővebb felvilágosítást szívesen ad

a kirendeltség. (Fő-utca 39. sz.)

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


